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Státní podnik Diamo propustí ve Stráži pod Ralskem desítky lidí, to je další rána pro 
nezaměsnanost 

Stráž pod Ralskem, Česká Lípa -Další problém má už tak kritická nezaměstnanost na 
Českolipsku. Hromadné propouštění ohlásil státní podnik Diamo. Jeho odštěpný závod Těžba a 
úprava uranu propustí ve Stráži pod Ralskem na Českolipsku šedesát lidí. Nezaměstnanost už 
je přitom na okrese Česká Lípa horší než na Ostravsku, v žebříčku okresů jsou Českolipští na 
5. místě v celé republice. 

Státní podnik Diamo, který má ve Stráži pod Ralskem hlavní sídlo a pracuje tu na likvidaci škod 
po hydrochemické těžbě uranu, je už letos desátým podnikem, který na Českolipsku ohlásil 
hromadné propouštění. „Šedesát lidí musí odejít, je to důsledek personálního auditu, který ve 
firmě proběhl počátkem letošního roku,“ uvedl Tomáš Rychtařík, ředitel strážského závodu 
Diama. „Někteří už skončili, většina ale odejde k poslednímu dni letošního roku.“ 

Podle Rychtaříka se propouštění ve Stráži pod Ralskem dotkne nejrůznějších profesí. „Týká se 
to všech.“ Otázka je, zda Diamo nebude muset sáhnout k dalšímu propouštění i v příštím roce. 
Jako státního podniku se ho totiž mohou dotknout úsporná opatření související se státním 
rozpočtem. 

„S dalším propuštěním už nepočítáme. Na druhou stranu doteď nevíme, kolik peněz v novém 
roce Diamo ze státního rozpočtu dostane,“ komentoval nejasné výhledy do nového roku Tomáš 
Rychtařík. 

Pro Českolipsko je každá zpráva o propouštění malou katastrofou. Jen za letošní rok se tu do 
evidence nezaměstnaných přihlásilo 8,5 tisíce lidí. „To je obrovské číslo. To se nám nikdy 
nestalo“ říkala včera na setkání starostů z Českolipska Marcela Ottová, vedoucí oddělení trhu 
práce a mluvčí Úřadu práce v České Lípě. 

A navíc: pro tyto nezaměstnané se často dlouho nedaří najít práce. „Z tisícovky lidí, kteří k nám 
do evidence přišli z Crystalexu jich sedm set stále zůstává nezaměstnaných. Po Crystalexu si 
zatím jinou práci nenašli,“ upozornila Ottová. Jen během srpna se celých 600 lidí přehouplo 
mezi ty, kteří nemají práci více jak půl roku. Nezaměstnaných je na Českolipsku celkově přes 
sedm tisíc, volných míst ale jen čtyři stovky. 

Úřad práce v Lípě se na obzvlášť kritickou situaci nyní snaží okamžitě reagovat. Jedním z 
opatření je zásadně posílí svoji „poradenskou“ sílu. 

Úřad úplně ruší jedno oddělení a zaměstnance převelí jako poradce, kteří se budou soustředit 
na práci s nezaměstnanými tak, aby nezůstávali dlouho v evidenci lidí bez práce. V České Lípě 
a na pobočkách pracovního úřadu v Novém Boru či Mimoni tak bude poradců o sto procent víc 
než dosud. 

Českolipský pracovní úřad se teď navíc snaží získat peníze od ministerstva práce a sociálních 
věcí na úplně nový projekt. Jmenuje se: Restart pro Českolipsko. Možná ho budou moci využít 
už propouštění z Diama. „Projekt je určen pro zaměstnance, kteří dostanou výpověď z 
organizačních důvodů,“ popsala Marcela Ottová. „Mnohdy jde o zaměstnance, kteří přišli o práci 



po mnoha letech a neznají zákoník práce ani další možnosti, které mají. Nový projekt jim bude 
moci poradit už ve chvíli, kdy ještě budou ve výpovědní lhůtě.“ 

Situace na Českolipsku se dramaticky zhoršila už na počátku roku, když o práci v Crystalexu 
přišlo třináct set lidí z Nového Boru a okolí. Dalším problémem bylo propouštění u největšího 
zaměstnanavatele v Libereckém kraji - Delphi Packard Electric. Kromě toho si už 33 podniků 
letos zažádalo o částečnou nezaměstnanost. 

*** 

* Nezaměstnanost na Českolipsku 10 podniků propouštělo. O práci přišlo 2110 lidí. Do 
evidence se přihlásilo 8,5 tisíce lidí. Rozpočet úřadu práce: 53 milionů Kč (2008: 34 milionů Kč) 
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